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боголюбивим пастирям, чесному чернецтву та всім вірним Волинської єпархії
Православної Церкви України

Христос народився!
Дорогі брати і сестри!

Небо і земля сьогодні з’єдналися,
бо Христос народився;
сьогодні Бог на землю прийшов
і людина піднялася до Неба…

Стихира на літії
Нині ми знову чуємо чудові церковні піснеспіви, складені древ-

німи авторами на честь народження Богомладенця, знову з усіма 
ангелами співаємо: «Слава во вишніх Богу, і на землі мир, в людях 
благовоління».

Як завжди, з великою радістю і духовним піднесенням святкує 
Церква Різдво Господа нашого Ісуса Христа. Через безмежну Бо-
жественну любов заради нас, людей, і заради нашого вічного спа-
сіння народився на землі Син Божий.

Перебуваючи у молитовному спогляданні біля вифлеємських 
ясел, ми вкотре запитуємо себе: як відповідаємо на любов Госпо-
да, Який послав Сина Свого Єдинородного, «щоб усякий, хто вірує 
в Нього, не загинув, а мав життя вічне» (Ін. 3, 16)? Сьогодні радісна 
звістка про Різдво Богонемовляти звернена до кожного з нас та за-
кликає разом зі східними мудрецями і простими пастухами пізна-
ти в Ісусі свого Бога, принести Йому дар чистого серця, розкрити 
для Нього нашу душу, щоб у ній також народився Христос. Це свя-
то говорить нам про найголовніше: ми покликані навчитися лю-
бити Бога і служити Йому, нашому Спасителеві, Тому, Хто дарував 
це спасіння всім народам і на всі часи, Хто й нині розкриває Свої 
обійми для кожного з нас.

«Христос народжується – славте! Христос з Небес – зустрічайте!» 
– торжествуючи, закликає нас нині свята Церква відкрити свої сер-
ця, щоби Христос увійшов у наше життя й наповнив його миром і 
радістю. Бог стає Людиною – значить, наше спасіння йде від Самого 
Бога. Людина має розвивати свій зв’язок зі Всевишнім, особистий 
зв’язок любові з Христом. Священне Писання говорить, що пер-
ша і найголовніша Божественна заповідь – любити Господа свого.

Ісус Христос – це Бог миру, Який приходить із вертепу. Божий 
Син просить прийти нас у майже безлюдне місце, зупинитися бі-
ля ясел, де народився, та взяти цей спокій до своєї душі. Першим 
подати руку примирення і засвідчити готовність послужити своє-
му ближньому. Спаситель часто звертається до людей: «Мир вам!». 
Священики також під час богослужінь неодноразово благословля-
ють вірних цими словами. Мир є одним із плодів Святого Духа. Йо-
ан Золотоустий навчає, що правдиве щастя і мир – означає уника-
ти зла і виявляти християнські чесноти.

Святі отці Церкви стверджують, що Син Божий приходив на зем-
лю, аби відкрити людям шлях до обоження і Богосинівства, зроби-
ти їх «причасниками Божественної природи» і наслідниками віч-
ного блаженного життя у Небесному Царстві.

Торік ми з вами мали важливі церковно-історичні події. Урочи-
сто відсвяткувавши 1030-ліття хрещення Київської Русі, здійснила-
ся мрія багатьох поколінь українців: 15 грудня 2018 року в Софій-
ському соборі столиці відбувся Об’єднавчий Собор, на якому ство-
рено єдину помісну Православну Церкву України. Вона отримала 
визнання від Константинопольської Церкви-Матері та включена 
до диптиху (списку) Православних Церков світу.

Святкуючи Різдво Христове, молімося, щоб Дух Божественної 
любові торкнувся серця кожного православного українця, допо-
міг нам примиритися й об’єднатися в єдиній Церкві.

Щиро вітаю всіх волинян із Різдвом Христовим і з Новим 2019 
роком. Бажаю всім міцного здоров’я, Божого благословення, віри 
і надії, що в нас буде все добре.

Вітаю голову Волинської обласної державної адміністрації Олек-
сандра Савченка, голову Волинської обласної ради Ігоря Палицю 
і весь депутатський корпус, секретаря Луцької міської ради, вико-
нувача повноваження міського голови Григорія Пустовіта, голів 
районних державних адміністрацій, міських, селищних і сільських 
рад, голів об’єднаних територіальних громад, сільських старост із 
різдвяними та новорічними святами. Молитовно бажаю вам мудро-
сті, єдності й відданого служіння своєму народові.

Подякуймо ж нині Господові за всі Його благодіяння, даровані 
нашій святій Церкві та кожному з нас у минулому році. Просімо ми-
лості та благословення на майбутнє, щоб запанував мир в Україні 
після перемоги над російським агресором на Сході нашої держави.

Усім вам зичу радісних свят і веселої коляди!
Благодать Господа нашого Ісуса Христа нехай буде з усіма вами!
Христос народився! Славімо Його!
 

     З ласки Божої

   митрополит Луцький і Волинський

Наша газета – у Вашу скриньку
Боголюб’язний читачу! Наш часопис – надійна підмога та корисний засіб у духовному житті 

православного християнина. Аби ця популярна волинська релігійна газета надходила Вам до-
дому – випишіть її у будь-якому поштовому відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.

Вартість одного примірника з доставкою – 2 грн 49 к. (без вартості приймання передплати). 
Індекс у поштовому каталозі обласної періодики – 91241. Архів основних публікацій «Волин-
ських єпархіальних відомостей», радіопередач та інших аудіо,- відео- і текстових документів, 
церковні новини тощо – в інтернеті за адресою: www.pravoslaviavolyni.org.ua
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Струмівка: започаткували 
Молодіжне братство

При храмі Всіх українських святих, що в 
цьому селі Луцького районного деканату, за-
сновано Молодіжне християнське братство. 
Про це повідомив настоятель парафії про-
тоієрей Михайло Янкевич на її сайті cerkva-
strumivka.org.

Менші діти відвідують недільну школу, а 
старшокласники, які виявили бажання навча-
тись і далі, разом із о. Михайлом організували 
братство. На перших заняттях душпастир роз-
повідав про братський рух на Волині в мину-
лому й тепер.

Вони зустрілися з членом Луцького Хресто-
воздвиженського братства (відновленого) 
протоієреєм Василем Клочаком, настоятелем 
однойменної братської церкви. Отець Василь 
провів екскурсію – храмом і його підземеллям 
(криптою), де покояться останки братчиків ча-
сів Середньовіччя.

Волиняни завершать 
облаштування церкви у Волновасі
У Луцьку відбувся вечір подяки мецена-

там духовно-патріотичного проекту «Луцьк –  
Волноваха: разом збудуємо храм».

У заході, що проходив у приміщенні підпри-
ємства «Модерн-експо груп», взяли участь, зо-
крема, митрополит Луцький і Волинський Ми-
хаїл, архієпископ Донецький та Маріуполь-
ський Сергій, голова ОДА Олександр Савчен-
ко, інші представники влади, громадськос-
ті, меценати.

Усі вони зібралися, аби вкотре засвідчити 
дружні відносини між містами-побратимами, 
а також скласти пожертви, адже для завер-
шення храмового комплексу необхідно ще 
близько 2 мільйонів гривень.

Як раніше повідомляла інформаційна служ-
ба єпархії, церкву Святителя Миколая Чудо-
творця у Волновасі збудували в пам’ять про 
волинян, які загинули неподалік цього міста 
22 травня 2014 р. У грудні 2016-го керуючий 
нашою єпархією освятив місце під зведення 
цієї церкви. У травні 2017 р. відбулося закла-
дання капсули, виготовленої у вигляді клю-
ча із зображенням замку Любарта, у підмурі-
вок храму. У травні цього року відбулося йо-
го освячення, яке очолив митрополит Михаїл.

Владика Сергій розповів, що при храмі вже 
діє недільна школа, яку організував настоя-
тель цього Божого дому ігумен Макарій (Дя-
дюсь), родом із Луцька, та до якої ходять не 
лише діти, а й дорослі.

Єпархія спом’янула  
загиблих у голодоморі

З нагоди Дня пам’яті жертв голодоморів в 
обласному центрі та деканатах 24 листопада 
відбулися поминальні заходи й богослужіння.

Зокрема, в Луцьку хресну ходу та заупо-
кійну відправу очолив митрополит Луцький 
і Волинський Михаїл. Процесія, як і щороку, 
пройшла від кафедрального собору Святої 
Трійці на Замкову площу. Дорогою для мо-
литовного спомину зупинилися біля знака 
милосердю волинянам, які рятували біжен-
ців зі Сходу в післявоєнний голод (територія 
Хрестовоздвиженського храму). Біля пам’ят-
ного знака жертвам політичних репресій від-
служили заупокійну літію.

Після молитви владика зауважив, що го-
лодомор – це не просто знищення людей, це 
втрата поняття любові до ближнього. Ті, хто 
виконували накази забрати всі харчі, – це ді-
ти Каїна. Ненависть, яка панувала у їх серцях, 
говорила їм убити.

Ці діти Каїна були й до голодоморів, вони 
й зараз роблять лихо з Україною. А все тому, 
що ми не засвоюємо уроки історії, які повин-
ні нас вчити милосердя і любові до ближньо-
го. А коли не вчимо історію, то вона має здат-
ність повторюватися. Тому перед тим як запа-
лити свічу, задумаймося, чи ми так лише згаду-
ємо замордованих голодом, чи цей день нас 
чогось навчив, наголосив архіпастир. Тож не 
просто вшануймо пам’ять закатованих, а й ви-
несімо урок, аби такого не повторилося із на-
шими дітьми.

У поминальних заходах взяли участь: кан-
цлер єпархії протоієрей Микола Цап, декан 
головного храму єпархії протоієрей Микола 
Нецькар, інше духовенство – соборне та Луць-
кого міського благочиння, студенти Волин-
ської православної богословської академії, 
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академії з нагоди ювілею цієї громадської 
організації.

Перед привітанням владики заспівав ар-
хієрейський хор «Оранта». У слові архієрей 
подякував учасницям спілки за те, що крім 
повсякденних справ, вони займаються й 
суспільними та бережуть українську куль-
туру. Згадуючи про роль жінки, високопре-
освященний зазначив: сьогодні ми пишаємо-
ся справжніми воїнами, які оберігають наш 
кордон, проте не варто забувати, що гідних 
синів своєї землі виховала українська жінка.

Потому керуючий єпархією вручив цер-
ковні відзнаки.

Захід проходив 25 листопада у Пала-
ці культури обласного центру після Боже-
ственної Літургії в кафедральному соборі 
Святої Трійці, на якій молилися члени цієї 
організації.

Союз українок утворився 1918 року на Га-
личині, у наші часи набув  всеукраїнських 
масштабів. Мета об’єднання – активізація жі-
нок, піднесення їхнього освітнього й еконо-
мічного рівня, суспільної праці, участь у сві-
товому жіночому русі тощо.

Керуючий єпархією очолив 
храмове свято на Черничах

27 листопада, в день апостола Филипа, з 
нагоди престольного празника церкви, що 
в обласному центрі (район вул. Чернишев-
ського), Божественну Літургію очолив ми-
трополит Луцький і Волинський Михаїл.

Радість свята розділили також канцлер 
єпархії протоієрей Микола Цап, настоятель 
парафії протоієрей Володимир Вакін (ректор 
Волинської православної богословської ака-
демії), інше місцеве духовенство.

У проповіді владика порівняв цю грома-
ду з апостолами, які приносять благу вістку, 
всюди прославляючи Творця: «До Божого 
дому ми сьогодні прийшли з радістю, а вий-
ти з нього повинні апостолами ХХІ століття. 
Це і є благочестя».

Після свята апостола Филипа почина-
ється Різдвяний піст (Пилипівка), а за ним 
– Різдво Господа нашого Ісуса Христа. Ма-
ємо дякувати Богові за кожну прожиту 
хвилину: і за радість, і за скорботи, сказав 
високопреосвященний.

Торкаючись оголошення воєнного стану 
на частині території держави, архієрей за-
кликав не боятися, адже фактично він три-
ває вже понад чотири роки. Наша місія – са-
ме тут, в Україні, жити, трудитись і славити 
Бога, а не шукати іншого місця. Архієрей по-
бажав миру, Господнього благословіння усій 
країні й зокрема цій місцевості.

Владика відзначив єпархіальними грамо-
тами активних парафіян за значний внесок 
у життя Церкви. Вихованці недільної школи 
подарували митрополитові різдвяні іграш-
ки ручної роботи.

Нові герої – у тилу: хлопці 
врятували потопельника

Олексій Абрамчук та Юрій Онищук, па-
рафіяни луцької церкви Апостола Филипа,  
спасли самогубця з річки. Про це повідо-
мив настоятель громади протоієрей Воло-
димир Вакін.

12 листопада близько 12.30 молоді люди 
їхали вулицею Шевченка на автомобілі. Вони 
побачили дідуся з паличкою, який готувався 
скочити з моста заввишки понад десять ме-
трів. Перехожі не звертали уваги на нього. 
Доки спинилась машина, було вже пізно. «Не 
мав я часу думати, тож зняв пальто і стриб-
нув за ним», – розповів Олексій. Температу-
ра води у річці Стир ледь сягала семи граду-
сів. Хлопці зробили чоловіку штучне дихан-
ня. Завдяки вчасно наданій правильній до-
помозі він залишився живим.

Митрополит Михаїл відзначив героїчний 
вчинок цих хлопців 27 листопада на пре-
стольному святі парафії.

Душпастир поділився досвідом 
співпраці з учасниками АТО

Головний військовий капелан єпархії про-
тоієрей Михайло Бучак виступив на семіна-
рі-тренінгу «Соціально-психологічна реабі-
літація та адаптація учасників АТО і кризо-
ва допомога».

27 листопада під час заходу, на якому 
були присутні кваліфіковані психологи та 
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Неділя перед Різдвом Христовим
«…Ось Діва в утробі прийме й народить Сина, 

і наречуть ім’я Йому Еммануїл, що означає: з на-
ми Бог» (Mф.1:23).

Напередодні Різдва Сина Божого у храмах чи-
тають Євангеліє від Матфея із великим перелі-
ком родоводу, називаючи імена прабатьків Не-
мовляти. «Отже, всіх поколінь від Авраама до 
Давида чотирнадцять родів; і від Давида до пе-
реселення вавилонського чотирнадцять родів; 
і від переселення вавилонського до Христа чо-
тирнадцять родів» (Mф.1:17).

Про народження Ісуса в Євангелії від Марка 
немає згадки, адже він розпочинає свою роз-
повідь від подій, пов’язаних з Іваном Хрестите-
лем, тобто із хрещенням Ісуса у дорослому віці.

Євангеліє від Луки подає відомості про народ-
ження Ісуса, але вони  досить відмінні від тих, 
що представлені у Євангелії від Матфея. Єди-
не, що об’єднує ці дві розповіді, – народження 
Ісуса від Марії, що зачала від Святого Духа,  без 
участі Йосифа.

Євангеліст Лука також подає родовід Ісуса, але 
є певні відмінності, що стосуються як самого ро-
доводу, так і контексту. Уривка, що вміщає родо-
від Ісуса у Луки, нема серед матеріалу, що опи-
сує народження та дитячі роки, але вміщений 
після розповіді про хрещення від Івана і  вклю-
чений у розповідь, що представляє початок  Ісу-
сової діяльності.

Смисл дослідження родоводу Месії полягає 
насамперед у тому, щоб акцентувати увагу: Він 
є послідовником людського роду, продовжува-
чем і виразником земного суспільства. Іншими 
словами – крім гріха, ніщо людське Йому не чу-
же, і Він прийшов у цей світ, аби врятувати його 
і дарувати людям життя вічне. 

Разом з тим вражає знання і тримання в 
пам’яті людській аж 38 поколінь роду. «…Лю-
би ближнього твого, як самого себе» (Mф.19:19), 

 – ці слова із Писання дають нам можливість 
усвідомити не тільки любов до себе, а насампе-
ред повагу до свого єства. Чи багато із нас мо-
жуть пригадати поколінь власного родоводу? 
Щонайбільше п’ять-шість можемо записати на 
папері пам’яті, а глибші сліди безповоротно гу-
бляться в історії. Перевагу мають родини потом-
ствених священиків, чиї імена зберігають цер-
ковні книги та архіви. Хіба це не ще один до-
каз підтримки тих людей, що вірно служили Го-
споду? Коли ми достеменно знаємо, чийого ко-
ріння діти, то й легше і прозоріше вдивлятися у 

перспективи, які приготував для нас Усевишній.
Для чого ж написано ці родоводи? Тут потріб-

но зауважити, що багатовікова старозавітна істо-
рія готувала людей до зустрічі зі Спасителем, по-
чинаючи від Адама, бо ще йому була дана обіт-
ниця про прихід Його у світ.

Як бачимо, стародавній світ очікував Месію 
протягом багатьох віків, а ми, християни, вже 
протягом двадцяти століть радіємо цим щастям 
і відновлюємо у пам’яті цю величну подію. Ісус 
Христос обіцяв бути з нами аж до кінця світу. За-
кінчивши Свою земну місію, Він тільки видимо 
відійшов од нас, але наші віруючі серця знають, 
що Він завжди з нами. Свята Церква закликає 
нас, щоби наші думки були звернені туди, звід-
ки до нас приходить Син Божий, бо там –  наша 
Небесна Батьківщина. Свята Церква хоче сказа-
ти нам, що немає для нас, людей, більшого ща-
стя на землі, як вірити в Бога, до Нього прагну-
ти, Його берегти у своїх серцях, з Ним прожива-
ти і з Ним помирати, щоб воскреснути. 

Згадуючи та досліджуючи до десятого-двад-
цятого коліна свій родовід, ми не тільки засвід-
чуємо повагу до наших предків – батьків-діду-
сів, а в першу чергу до Бога. Бо ми  — Його діти.

Віталій КЛІМЧУК

січень 2019 року

голова ОДА Олександр Савченко, інші представ-
ники влади та громадськості, небайдужі лучани.

Архієрей пояснив, чому серед 
євангелістів є «неузгодженості»

25 листопада, в 26-ту неділю по П’ятдесятни-
ці, митрополит Михаїл у проповіді на завершен-
ня Божественної Літургії в кафедральному со-
борі Святої Трійці розповідав, чому в чотирьох 
Євангеліях не все написано однаково.

Євангеліє писала не одна людина, а чотири – 
Матфей, Марк, Лука, Йоан, пояснював архієрей. 
Ми знаходимо між ними, особливо в Йоана, не 
зовсім узгоджені деталі: усі четверо писали під 
натхненням Святого Духа, але кожен від себе. Ад-
же перед Богом усі однакові, проте кожна люди-
на особлива. Найбільше в Євангелії від Йоана ба-
гато незрозумілого для нас. Це тому, що немож-
ливо все сприймати однаково буквально.

Спастися бажає кожен, каже високопреосвя-
щенний, і є тільки один правильний напрямок 
– до Царства Небесного. Якщо ми присутні в 

певному місці, значить такий замисел Господа 
Бога, так корисно людям. Кожен один щодо од-
ного має місію добра чи несе зло, місію блага – 
чи тягар. Це залежить від стану нашої душі: якщо 
в душі багато любові, то людина буде для ближ-
нього благом.

Одна людина любить, інша ненавидить, і не всі 
можуть однаково любити. Дар любові потрібно 
розвивати: квітка росте, коли її плекають, мовить 
керуючий єпархією. Приймаючи причастя, хри-
стиянин очищається, а це важливо для розвитку 
любові. Кожному випала місія нести добро, кож-
ному по-своєму, тож тікай від зла і роби добро. 
Все залежить тільки від нас, від того, як живемо.

На закінчення проповіді владика побажав 
уподібнюватись до милосердного самарянина з 
євангельської притчі, творити добро, незалежно 
від того, яке становище хто займає.

У Луцьку відзначили  
100-річчя Союзу українок

Наш митрополит взяв участь в урочистій 
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20 січня – Собор Предтечі  
і Хрестителя Господнього Йоана

Йоан Хреститель народився в сім’ї священика 
Захарії та Єлисавети, родички Богородиці, коли 
вони були у похилому віці й уже не сподівали-
ся на потомство. Він був посланий Богом, щоб 
приготувати вибраний народ до визнання Ісуса 
Христа Месією. «Він буде великим в очах Господ-
ніх» (Лк. 1:15), – каже ангел до батька св. Йоана 
Захарії, сповіщаючи йому, що невдовзі у нього 
народиться син.

Йоан Хреститель своїм суворим способом 
життя дав взірцевий приклад богопосвятного 
життя. Він закликав людей до покаяння, кажучи: 
«Слідом за мною йде сильніший від мене, що Йо-
му я недостойний, нахилившись, розв’язати ре-
мінця Його сандалів. Я вас хрестив водою, а Він 
хреститиме Святим Духом» (Мк. 1:7–8).

Святий Йоан у дикій пýстині готував себе до 
великого служіння строгим життям, постом, 
молитвою і співчуттям до долі народу Божо-
го. У віці близько 30 років вийшов на пропо-
відь покаяння. Він прийшов на берег Йордану, 
щоб приготувати народ до прийняття Спасите-
ля світу. За словами церковних піснеспівів, свя-
тий Йоан був «світлою ранішньою зіркою», яка 
своїм блиском перевершувала сяйво всіх ін-
ших зірок і провіщала ранок благодатного дня, 

який освітлюється духовним Сонцем – Христом. 
Охрестивши безгрішного Агнця Божого, Предте-
ча незабаром мученицьки помер, усічений ме-
чем за наказом царя Ірода.

Предтеча – означає «попередник». Святий Йо-
ан був посланий Богом, щоб допомогти людям 
підготуватися до з’явлення Ісуса Христа. 

У народі кажуть: «Йоан Предтеча бере свята 
на плечі», оскільки завершується цикл різдвяних 
свят. А прибираючи кутю, наші бабусі ще при-
мовляли: «Узвар – на базар, кутя – з покуття́».

Вшанування Йоана Хрестителя, зокрема у 
Східній Церкві, – особливе. Він єдиний з усіх 
святих після Богородиці, що має свій празник 
Зачаття і празник Різдва. Впродовж церковно-
го року у Православ’ї відзначають шість тор-
жеств на честь цього святого: Зачаття (6 жовт-
ня), Різдва (7 липня), Усікновення голови (11 
вересня), Перше і Друге знайдення голови (9 
вересня), Третє знайдення голови (7 червня) і 
Собор, цебто загальне вшанування (20 січня). 

У Євангелії наводяться слова Христа: «Іс-
тинно кажу вам, що між народженими від жі-
нок не було більшого від Івана Хрестителя» 
(Мф. 11:11).

Віталій КЛІМЧУК

учасники бойових дій, о. Михайло виголо-
сив доповідь на тему «Роль капеланів у реа-
білітації учасників АТО».

Обговорювали дотримання протоколів 
і правил у наданні психологічної допомо-
ги, визначалися з ефективними способами 
співпраці, обмінялися досвідом взаємодії з 
військовиками.

До організації заходу долучився департа-
мент соціального захисту населення ОДА.

Як належно вшанувати  
Данила Братковського

У Музеї історії Луцького братства 27 ли-
стопада відбувся круглий стіл, на якому об-
говорювали питання встановлення пам’ят-
ного знака волинському страстотерпцю Да-
нилові Братковському.

Учасник заходу ієромонах Никодим (Смі-
лий), намісник Братського монастиря Возд-
виження хреста Господнього у Луцьку, роз-
повів інформаційній службі єпархії, що йш-
лося про те, яким має бути цей пам’ятник і де 
його встановити. Окрім о. Никодима, в обго-
воренні взяли участь: завідувач музею Оле-
на Бірюліна, інші історики, краєзнавці, архі-
тектори, громадські діячі, студенти Волин-
ської православної богословської академії.

Як результат, прийнято звернення до місь-
кої влади із прохання пришвидшити процес 
установлення меморіального знака цьому 
угодникові.

Окрім того, в межах заходу відкрили ви-
ставку про наукову, просвітницьку та про-
моційну роботу Волинського краєзнавчого 
музею і його відділів щодо вшанування Д. 
Братковського.

Данило Братковський – український шлях-
тич православної віри, який у другій полови-
ні XVII – на початку XVIII ст. активно проти-
стояв полонізації й окатоличуванню Укра-
їни. Схоплений польськими вояками на 
Фастівщині з відозвами та листами Семе-
на Палія, був перевезений до Луцька. Тут 
після катувань поляки стратили його на ко-
лишній площі Ринок. Українська Православ-
на Церква Київського Патріархату канонізу-
вала Братковського як місцевошанованого 
священномученика.

Владика: Треба дозріти  
до перемоги, інакше війна 

триватиме
В обласному центрі відправили чин похо-

рону загиблого бійця Віктора Лахая. Бого-
служіння очолив митрополит Луцький і Во-
линський Михаїл 28 листопада.

Виголошуючи проповідь, високопреосвя-
щенний закликав присутніх задуматися, чо-
му п’ятий рік іде війна. Чи залежить це від 
нас, нашого ставлення до неї, поведінки? 
Очевидно, нам необхідно усвідомити, що 
хочемо не просто миру, а перемоги. «Війна 
й далі буде точитися, поки ми не дозріємо 
до перемоги», – наголошує архіпастир. Ад-
же буде наша перемога – буде й мир. 

Для того, аби кровопролиття закінчило-
ся, треба народові єднатися. Незалежно від 
приналежності до партії, інших ознак, слід 
стояти разом за нашу свободу.

Ми повинні чинити внутрішній супро-
тив гріху, який у нас живе, – рабству. Керую-
чий єпархією нагадав, що саме з метою зни-
щення рабської свідомості Мойсей так дов-
го водив євреїв пустелею на шляху до Зем-
лі обітованої.

Під час відспівування в кафедральному со-
борі Святої Трійці з владикою служили декан 
протоієрей Микола Нецькар, соборне духо-
венство, капелани.

Після цього відбулася громадянська па-
нахида на Театральному майдані міста, 
а також піша хода просп. Волі до храму  
Холмської ікони Богоматері. Звідти тіло бій-
ця повезли на міське кладовище поблизу с. 
Гаразджа для погребіння.

Віктор Лахай народився у с. Велика Глуша 
Любешівського району. Пізніше переїхав до 
Луцька. Загинув у віці 41 рік під час обстрілу 
взводного опорного пункту в с. Катеринівка 
Попаснянського району Луганської області.

Митрополит привітав просвітян  
зі 100-річчям

З нагоди ювілею діяльності у нашому краї 

Православної Церкви України

ХРОНІКА
Продовження. Початок на с. 2
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розповів інтернет-виданню «Волинські нови-
ни» (volynnews.com) про свій досвід перебу-
вання у зоні АТО.

Душпастир повідав, як був у ротації в Крас-
ногорівці та возив з іншими панотцями гума-
нітарну допомогу. Згадуючи про своє спілку-
вання з воїнами, о. Віталій зазначив, що душ-
пастир на фронті потрібен для духовної роз-
ради, а для цього має поводитись так, щоб 
військовики могли йому довіряти й ділити-
ся проблемами.

Бійці, які перебувають там, не мають бага-
то часу на молитву. Проте «щоранку ми ра-
зом молимося дві-три хвилини. Потім свя-
щеник каже напутнє слово: чому вояки тут і 
за що воюють. Треба все добре продумати й 
викласти. Пояснити, що вони захищають рід-
ну землю, Богом дану. Завдання священика – 
утвердити вояків духовно і налаштувати. Ад-
же людина з вірою – переможець, вона іде з 
Богом, не робить зла, захищаючи землю», – 
пояснює капелан.

Повністю статтю, опубліковану 2 грудня, 
можна прочитати на єпархіальному сайті 
pravoslaviavolyni.org.ua, у розділі «Статті».

У єпархії відзначили День ЗСУ 
 та Міжнародний день волонтера
З нагоди цих дат у кафедральному соборі 

Святої Трійці головний військовий капелан 
єпархії протоієрей Михайло Бучак із благо-
словіння митрополита Луцького і Волинсько-
го Михаїла 6 грудня очолив молебень за укра-
їнську армію та відслужив заупокійну літію бі-
ля стели героїв Небесної сотні й загиблих за 
єдність України. Про це о. Михайло повідо-
мив у «Фейсбуці».

З ним молилися інші військові священики, 
студенти ВПБА, доброчинці, миряни. Після 
привітань зі святом душпастир вручив від-
знаки армійцям.

До 27-ї річниці Збройних сил України вій-
ськовий комісар, начальник луцького гарні-
зону ОВК полковник Роман Кулик вручив гра-
моти військкомісаріату активним капеланам 
нашої єпархії: о. Михайлу Бучакові, старшому 
капеланові Олександру Безкоровайному та 
капеланові комісаріату Євгенові Рудю, яко-
го відзначено ще й почесною грамотою Во-
линської ОДА.

А в Ківерецькому деканаті за волонтер-
ську діяльність та активну громадянську по-
зицію подякою голови РДА відзначено на-
стоятеля церкви Благовірного Костянтина 
Острозького селища Олика капелана ієрея 
Ігоря Літвінцова.

У Волинській православній богословській 
академії з нагоди свята професор кафедри 
нової та новітньої історії України, кандидат іс-
торичних наук Микола Кучерепа розповідав 
студентам і військовим священикам єпархії 
про Томос, боротьбу за незалежність україн-
ської держави та Церкви.

Капелани привітали  
бійців на Донбасі

З благословіння митрополита Луцького і 
Волинського Михаїла до Дня Збройних сил 
України та Міжнародного дня волонтера ду-
ховенство відправилось на Схід України при-
вітати зі святом 14-ту окрему механізовану 
бригаду.

В Луганську область відбули: старовижів-
ський декан протоієрей Іван Зеленко, свя-
щеники Ковельського районного деканату 
протоієреї Матвій Олійник (Свято-Пантелей-
монівська парафія селища Люблинець), Ан-
дрій Сех (парафія Петра і Павла селища Го-
лоби), Віктор Домбровський (парафія Різдва 
Пресвятої Богородиці с. Білашів).

За привезені теплий одяг, взуття, продук-
ти, інші потрібні речі бійці дякували зазначе-
ним церковним громадам, а також Свято-Ва-
силівській селища Стара Вижівка, Свято-Ми-
хайлівській с. Воля-Ковельська, Свято-По-
кровській с. Любитів, Різдва Пресвятої Бого-
родиці с. Мощена, Свято-Юріївській с. Дубо-
ве, Свято-Миколаївській с. Колодяжне, шко-
лярам-волонтерам с. Козлиничі Ковельсько-
го районного благочиння, деканам: мане-
вицькому – протоієрею Андрієві Закидаль-
ському, ковельському районному – протоіє-
рею Іванові Бонису, ратнівському – протоіє-
рею Романові Бодаку, всім добродійникам.

Після молебню відбувся концерт. Воїнам 
вручили подарунки.

Закінчення на с. 6
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З ЦЕРКОВÍОГО КАЛЕÍДАРЯ

товариства «Просвіта» митрополит Луцький і Во-
линський Михаїл 30 листопада взяв участь у ІІ 
Всеукраїнській науково-практичній конференції.

Під час заходу на тему «„Просвіта“ в культур-
но-освітньому просторі Волині та України: істо-
рія і сучасність» високопреосвященний зазна-
чив, що це святкування дає можливість черго-
вий раз повернутися до славних сторінок її істо-
рії, яка свідчить про небайдужість українства до 
свого майбутнього.

Владика вручив відзнаки активним просвітя-
нам за вагому діяльність.

Священик взяв участь  
у заході проти СНІДу

30 листопада в Луцьку відбулися свічкова хо-
да і мітинг на Театральному майдані, у якому взя-
ли участь викладач та студенти Волинської пра-
вославної богословської академії.

Під час виступу протоієрей Микола Цап’юк на-
голосив, що найчастіше людина заражається СНІ-
Дом через аморальний спосіб життя. Тому най-
краща профілактика від цієї недуги – це дотриму-
ватися законів Божих та вчення Церкви.

Також душпастир наголосив, що ми ненавиди-
мо гріх, але не засуджуємо грішника. Тому й бо-
ротися із цією хворобою варто через любов до 
ближнього.

Захід влаштовано до Всесвітнього дня бо-
ротьби із СНІДом Волинською обласною орга-
нізацією Товариства Червоного Хреста України.

Архієрей:  
будьте не багатими, а щедрими

Під час проповіді митрополит Луцький і Во-
линський Михаїл розповів, чи повинен христи-
янин бути багатим. Про це він говорив на за-
вершення Божественної Літургії в кафедраль-
ному соборі Святої Трійці 2 грудня, у 27-му не-
ділю після П’ятдесятниці.

Владика пояснив, що Творець дає кожному 
талант, аби ми примножили його. І цей талант 
– наша праця, якою ми прославляємо Господа, 
наші діяння. За ці труди ми можемо одержати 
нагороду у вигляді матеріальних статків. Про-
те вони не повинні оволодівати нами. Бо якщо 
Всевишній дав нам щось, Він може і забрати.

Варто зрозуміти, що маючи більше, з тебе 
більше і спитають. Тому якщо у тебе є певний 
надлишок, ти зобов’язаний підтримати когось. 
Адже все, чим ти допоміг ближньому, ти допо-
міг Самому Господові. Тож, маючи матеріаль-
ні блага, радій і дякую Богу, що пособив тобі. 
Отже, християнин повинен бути не багатим,  
а щедрим.

На завершення проповіді високопреосвя-
щенний побажав, аби усі в першу чергу бага-
тіли душею, а матеріальні добра давали впев-
неність у наступному дні й можливість завжди 
бути щедрими.

«Завдання священика –  
утвердити вояків духовно»

Військовий капелан настоятель парафії Собо-
ру Пресвятої Богородиці с. Забороль Луцького 
районного деканату протоієрей Віталій Антонюк 
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ПРОЦЕСІЙНИЙ ОБРАЗ «СВЯТИЙ ВАСИЛІЙ ВЕЛИКИЙ/
БОГОРОДИЦЯ ОДИГІТРІЯ».

Кінець ХVIII ст. Дерево, левкас, темпера, олія. 
Походить із церкви Святого Онуфрія с. Хорів 
Локачинського району. Зберігається у Музеї 

волинської ікони.

Інтер’єр православного храму – це складний 
комплекс сакральних предметів та зображень, 
які доповнюють або безпосередньо використову-
ються у богослужіннях. Важливе місце у храмово-
му просторі відводиться  іконам, роль яких у цер-
ковному житті визначає різноманітність їхніх ти-
пів. Є ікони, призначені для іконостаса; поклонні, 
які виставляються на аналоях; ікони-релікварії, 
надвратні, запрестольні тощо. 

Окреме місце мають образи з двобічним зобра-
женням. Як засвідчують збережені пам’ятки, такі 
ікони поширилися орієнтовно наприкінці ХІІ ст. у 
храмах як східнохристиянської, так і західної тра-
дицій. У Візантії їх переважно вміщували у святи-
лищі храму й у визначений час виносили для по-
клоніння вірним. Окремим, особливо шанова-
ним, іконам присвячувались урочисті процесії на 
великі церковні свята, під час нещасть із прохан-
ням про заступництво, у військових походах. Де-
які образи носили у регулярних щотижневих про-
цесіях під спів відповідних молитов та з відвідина-
ми різних храмів. 

На території Київської Русі такі ікони відомі з 
кінця XI–XІІІ ст. Більшість українських двобічних 
ікон дійшли до нашого часу з XVII ст.,  особливо 
з XVIII–ХІХ ст.

Ікона «Святий Василій Великий / Богородиця 
Одигітрія» з фондів Музею волинської ікони де-
монструє побутування у храмах Волині виносних 
двобічних ікон у XVIII ст.  Народний маляр на одній 
стороні зображує Богородицю з Ісусом на руках, 
що є типовим для іконографії процесійних обра-
зів. На іншій стороні написаний образ святого Ва-
силія Великого –  одного з найбільш визначних от-
ців Церкви, пам’ять якого вшановується 14 січня. 

Василій Великий, архієпископ Кесарії 

Каппадокійської в Малій Азії (329–379), залишив 
по собі велику духовну спадщину з догматичних, 
моральних, аскетичних, полемічних творів, пояс-
нення Біблії і 366 листів. Святитель уклав Літургію, 
яка сьогодні носить його ім’я, та розробив органі-
зацію монашого життя. Зображення Василія Вели-
кого найчастіше бачимо в абсиді храму серед от-
ців Церкви, до XVI ст. – у молільному ряді іконос-
тасів, пізніше –  на одвірках царських врат або на 
дияконських дверях. Також є багато його храмо-
вих і вівтарних образів. 

Зображуючи Василія Великого, волинський іко-
нописець дотримується традиції написання його 
як архієпископа  – у фелоні та омофорі з сивими 
волоссям, вусами та довгою бородою. У лівій руці 
святитель тримає Євангеліє, правою – благослов-
ляє. Верхня дошка Євангелія імітує оклад із чотир-
ма дробницями по кутах і середником, у якому 
зображено «Розп’яття з предстоячими». 

Маляр використовує домінуючі у волинському 
іконописі кольори: орнаментований фелон – чер-
воно-цегловий, омофор – рожевий, підризник –  
біло-сірий. Одяг по краю прикрашений жовтою 
тасьмою «під золото». Ті самі кольори використа-
но і в розписі фігурного обрамлення, у різьблен-
ні якого використано акантове стебло і зрізані 
волюти. Обіч голови Василія Великого автор зо-
бражує голуба – Духа Святого, підкреслюючи, що 
святитель був майстерним і палким проповідни-
ком. За оповідями святого Єфрема Сиріна, коли 
він зайшов до церкви у Кесарії, де проповідував 
Василій Великий, то побачив білого голуба при 
його рамені. Тоді Єфрем сказав: «Великий Ти, Бо-
же, у Своїй правді. Василій – це вогненний стовп, 
і його устами говорить Святий Дух». 

Ікона  з фондів музею репрезентує місцеву, ло-
кальну традицію пошанування Василія Велико-
го і призначалася, очевидно, для одноіменно-
го храму.

Тетяна ЄЛІСЄЄВА,  
завідувач Музею волинської ікони
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ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ ВЛАДИКИ МИХАЇЛА ПІСЛЯ СОБОРУ
Митрополит Луцький і Волинський Михаїл разом із іншими де-

легатами Об’єднавчого Собору Православної Церкви України від 
нашої єпархії 18 грудня зустрівся з журналістами й розповів про 
його перебіг. Прес-конференція відбулася у Волинській право-
славній богословській академії.

Насамперед представників ЗМІ цікавило, чому волинський ар-
хієрей, якого розглядали як реального кандидата на посаду Пред-
стоятеля об’єднаної Церкви, ним не став. Владика підтвердив, що 
15 грудня перед початком Собору було достатньо підстав вважа-
ти: буде підтримка більшості делегатів, аби її очолити. Саме тому 
Патріарх Філарет відмовлявся підписувати документ про само-
розпуск Київського Патріархату, що було умовою для проведен-
ня Об’єднавчого Собору, і відмовлявся йти на Собор.

Фактично було поставлено вимогу: або митрополит Миха-
їл знімає свою кандидатуру, що відкривало шлях для перемоги 
на виборах митрополита Епіфанія, або Патріарх Філарет разом 
із ієрархами, що його в цьому підтримували, на Собор не підуть. 

Тобто йшлося про те, що об’єднанню не відбутися, а значить і То-
мосу не бути.

Унаслідок багатьох складних перемовин, у тому числі за учас-
тю Президента Петра Порошенка та Голови Верховної Ради Ан-
дрія Парубія, владика Михаїл заради Церкви й заради майбутньо-
го України поступився й зняв свою кандидатуру.

На запитання про ставлення волинського архієрея до Митро-
полита Епіфанія високопреосвященний підкреслив, що не може 
бути мови про якусь особисту неприязнь чи ворожнечу. Між ни-
ми є лише дещо різне бачення, як потрібно розбудовувати Пра-
вославну Церкву України. Крім цього, владика Михаїл наголосив, 
що є законослухняним і що в храмах єпархії належить згідно зі 
Статутом підносити ім’я Предстоятеля: «Блаженнійшого Епіфанія, 
Митрополита Київського і всієї України».

Прот. Віталій Собко. Світлина з сайта volynnews.com

О Б ’ Є Д Н А ВЧ И Й  С О Б О Р 
У К РА Ї Н С Ь К О Г О  П РА В О С Л А В ’ Я 

В І Д Б У В С Я
У  д о в г о о ч і к у в а н о м у  П о м і с н о м у  С о -

б о р і ,  я к и й  п р о х о д и в  у  К и є в і  1 5  г р уд -
н я  2 0 1 8  р . ,  в з я л и  у ч а с т ь  б л и з ь к о  2 0 0 
а р х і є р е ї в ,  с в я щ е н и к і в ,  ч е н ц і в  і  м и -
р я н .  Д е л е га та м и  в і д  В о л и н с ь к о ї  є п а р -
х і ї  бул и :  м и тр о п о л и т  Л у ц ь к и й  і  В о л и н -
с ь к и й  М и х а ї л ,  в і д  д у х о в е н с т в а  –  к а н -
ц л е р  є п а р х і ї  п р о то і є р е й  М и к о л а  Ц а п , 
в і д  м и р я н  –  М и к о л а  М и к о л а й о в и ч  Бу-
л і га ,  п а р а ф і я н и н  З а м ко в о го  С в я то - А р -
х а н ге л ь с ь к о го  м о н а с т и р я  в  Л у ц ь к у.

О б ’ є д н а в ч и й  С о б о р  п р и й н я в  Ст а т у т 
П р а в о с л а в н о ї  Ц е р к в и  У к р а ї н и  т а  о б -
р а в  ї ї  П р е д с то я те л я .  Н и м  с т а в  м и т р о -
п о л и т  П е р е я с л а в - Х м е л ь н и ц ь к и й  і  Б і -
л о ц е р к і в с ь к и й  Е п і ф а н і й  ( Д у м е н к о ) .

В с е л е н с ь к и й  П а т р і а р х  В а р ф о л о м і й 

п р и в і т а в  н о в о о б р а н о г о  П р е д с т о я т е -
л я ,  з а п р о с и в ш и  н а  с п і в с л у ж і н н я  Б о -
ж е с т в е н н о ї  Л і т у р г і ї  н а  Ф а н а р і  у  с в я то 
Б о г о я в л е н н я  ( 6  с і ч н я  з а  н о в о ю л і а н -
с ь к и м  к а л е н д а р е м )  т а  н а д а н н я  й о м у 
То м о с у  п р о  с т в о р е н н я  н о в о ї  с е с т р и н -
с ь к о ї  А в т о к е ф а л ь н о ї  Ц е р к в и .  П р о  ц е 
й д е т ь с я  в  к о м ю н і к е ,  о п у б л і к о в а н о -
м у  н а  о ф і ц і й н о м у  с а й т і  В с е л е н с ь к о го 
П а т р і а р х а т у.

К р і м  т о г о ,  П р а в о с л а в н у  Ц е р к в у 
У к р а ї н и  і  М и т р о п о л и т а  К и ї в с ь к о г о  і 
в с і є ї  Ук р а ї н и  Е п і ф а н і я  в п е р ш е  в  і с то -
р і ї  з га д а л и  п і д  ч а с  С л у ж б и  Б о ж о ї  В с е -
л е н с ь ко го  П атр і а рх ат у  в  Ста м бул і .  П о-
м и н а н н я  в ж е  р о з п о ч а л а  т а к о ж  Гр е ц ь -
к а  П р а в о с л а в н а  Ц е р к в а .

Го л о в н и м  х р а м о м  П р а в о с л а в н о ї 
Ц е р к в и  У к р а ї н и  б у д е  М и х а й л і в с ь к и й 
З о л о то в е р х и й  с о б о р ,  з а я в и в  Б л а ж е н -
н і й ш и й  в л а д и к а  п і д  ч а с  с в о є ї  п е р ш о ї 
Л і т у р г і ї  у  с т а т у с і  М и т р о п о л и т а  К и ї в -
с ь к о го  і  в с і є ї  Ук р а ї н и .  З а  й о го  с л о в а -
м и ,  Б о г о с л у ж і н н я  в і д п р а в л я т и м у т ь  і 
у  х р а м і  С о ф і ї  К и ї в с ь к о ї ,  п р о те  л и ш е  у 
д н і  в е л и к и х  х р и с т и я н с ь к и х ,  і с т о р и ч -
н и х  с в я т.  У  В о л о д и м и р с ь к о м у  с о б о р і 
й  н а д а л і  з в е р ш у в а т и м е  Б о го с л у ж і н н я 
п а т р і а р х  Ф і л а р е т,  я к и й  в і д н и н і  є  п о -
ч е с н о д і ю ч и м  д у х о в н и м  н а с т а в н и к о м .

П р о т .  В і т а л і й  С О Б К О . 
 С в і т л и н а  з  а р х і в у  С в я т о с л а в а  Ц е г о л к а
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ОСВЯЧЕНО ХРЕСТ, ДЕ БУДУВАТИМУТЬ ДИТЯЧУ ЦЕРКВУ
Митрополит Луцький і Волинський Михаїл звершив чин заснування храму та поставлення 

хреста в 40-Ж мікрорайоні обласного центру (вул. Конякіна, 25ц, біля ресторації «Вогнем та ме-
чем», навпроти риббази).

Богослужіння провели 3 грудня, в передсвято Введення у храм Пресвятої Богородиці: церкву 
буде освячено на честь цього торжества. 

З високопреосвященним молилися: декан протоієрей Михайло Онищук, настоятель парафії 
протоієрей Віктор Михалевич, інше духовенство міського та районного благочинь.

Архієрей зазначив, що сьогодні є унікальна можливість освятити місце під будівництво не 
просто храму, а дитячого храму зі своїм внутрішнім життям, до якого зможуть ходити усі. Однак 
це внутрішнє життя церкви, за словами митрополита, буде відрізнятися від звичайного парафі-
яльного. Тож він закликав усіх до щирої молитви, аби Господь дав успіх розпочати цю справу та 
завершити її у скорому часі. Сьогодні ж віра привела нас сюди, щоб бути свідками початку ве-
ликого богоугодного діла, підкреслив керуючий єпархією.

За словами о. Віктора, на цьому місці зводитимуть комплекс споруд для всієї родини, почи-
наючи ще з планування дітей. Передбачаються кімнати для батьків із немовлятами, ігрові, на-
вчальні, відпочинку, недільна школа тощо.

Перший етап цього починання вже здійснено. Наступним кроком душпастир планує з Божою 
поміччю огородити територію та поставити тимчасову капличку для звершення богослужінь.

Оксана КАРНКОВСЬКА.  
Світлина інформаційної служби єпархії

КЕРУЮЧИЙ ЄПАРХІЄЮ 
ОСВЯТИВ ДЗВІНИЦЮ В ЛУЦЬКУ

4 грудня, в день Введення у храм Пресвятої Богоро-
диці, митрополит Луцький і Волинський Михаїл очо-
лив Божественну Літургію в церкві Святителя Мико-
лая Чудотворця в обласному центрі та чин освячен-
ня її дзвіниці.

Разом із високопреосвященним служили кан-
цлер єпархії протоієрей Микола Цап, міський декан 
протоієрей Михайло Онищук, настоятель парафії 

протоієрей Микола Гой, інше духовенство Луцьких 
міського та районного благочинь.

На завершення Богослужіння владика із благослові-
ння Патріарха Київського і всієї Руси-України Філаре-
та вручив орден Святителя Миколая Чудотворця ме-
ценату Леонідові Джулінському. Іншими церковними 
нагородами відзначено активних парафіян.

Ольга ВЕРЕМЧУК.  
Світлина інформаційної служби єпархії

У ВОЛІ-КОВЕЛЬСЬКІЙ МОЛЯТЬСЯ ДО МЕРКУРІЯ 
БРИГИНСЬКОГО: ТУТ ВІДБУВАЮТЬСЯ ЗЦІЛЕННЯ

7 грудня, в день особливого вшанування преподобного Мер-
курія Чернігівського, ігумена Бригинського, у храмі Архістра-
тига Михаїла цього села Ковельського районного деканату 
вознесли молитву святому. Про це повідомили на сторінці па-
рафії у «Фейсбуці».

Щотижня вже протягом року перед іконою преподобного 
Меркурія тут служать акафіст із проханням про зцілення від 
недуг опорно-рухового апарату. Настоятель парафії протоіє-
рей Володимир Удуд каже, що миряни, які скаржилися на бо-
лі в суглобах, після молитовних звернень до преподобного 
одужували.

Як повідомляла інформаційна служба єпархії, два роки то-
му Ковельщиною подорожувала ікона Меркурія Чернігівсько-
го із частинкою мощей. Святиню для паломництва тоді пере-
дала парафія Великомученика і цілителя Пантелеймона се-
лища Люблинець цього ж благочиння. Під час того богоміл-
ля до реліквії приклалися близько півтори тисячі вірян. Від-
тоді образ преподобного Меркурія намальовано й для пара-
фії Волі-Ковельської.

Святий Меркурій (у миру Максим Матвієнко) народився 1870 

року в селі Щаснівка теперішнього Бобровицького району 
Чернігівської області. У зрілому віці в Києво-Печерській лав-
рі Максима зарахували до братії та постригли в ченці з іменем 
Меркурій – на честь преподобного посника Печерського, що 
в Дальніх печерах.

Після Жовтневого перевороту 1917 року ієромонах Мерку-
рій став вигнанцем з улюбленої обителі. Він пішов до рідного 
краю – на Чернігівщину, оселився у селі Бригинці, що недале-
ко від Щаснівки. Наприкінці 1942 року о. Меркурій став насто-
ятелем місцевої парафії, служачи спочатку в хаті однієї благо-
честивої жінки. У 1946-му його стараннями збудовано парафі-
яльний Свято-Троїцький храм, у якому своїми руками зробив 
престіл (зберігся до сьогодні). На початку п’ятдесятих років  
о. Меркурія возведено в сан ігумена.

Проживши 86 літ, він упокоївся 7 листопада 1956 року та по-
хований на місцевому кладовищі.

Ольга ВЕРЕМЧУК, Віктор ГРЕБЕНЮК.  
Світлина з архіву протоієрея Володимира Удуда
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січень 2019 року

ЯК ЄПАРХІЯ ВБОЛІВА Л А  
ЗА ОБ’ЄДНАВЧИЙ СОБОР

У той час як делегати Об’єднавчого Собо-
ру проводили засідання в Софії Київській, 
численні священики й миряни молитов-
но підтримували їх поруч, на Софійській 
площі.

З благословіння митрополита Луцького 
і Волинського Михаїла та старанням єпар-
хіального паломницького центру «Украї-
на» 15 грудня  до столиці того дня прибу-
ло багато наших краян. Це, зокрема, го-
рохівський декан протоієрей Андрій Си-
дор, камінь-каширський – протоієрей Во-
лодимир Мицько, ківерецький – протоіє-
рей Іван Семенюк, старовижівський – про-
тоієрей Іван Зеленко, головний військовий 
капелан єпархії протоієрей Михайло Бу-
чак, близько 200 інших священиків, у т. ч. 

дванадцять військових, викладачі та сту-
денти Волинської православної богослов-
ської академії і приблизно півтори тисячі 
мирян з усієї області.

Капелани духовно опікувалися тими, хто 
зібрався на майдані. Отець Михайло очолив 
молебень на сцені.

Під урочистий дзвін Святої Софії усі зу-
стріли щойно обраного очільника єдиної 
Православної Церкви України Митрополи-
та Київського і всієї України Епіфанія, який 
вийшов разом із Президентом Петром По-
рошенком та Головою Верховної Ради Ан-
дрієм Парубієм.

Оксана КАРНКОВСЬКА
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Недільна школа взяла участь  
у доброчинному ярмарку

Вихованці недільної школи парафії Святи-
теля Феодосія Чернігівського, що в обласно-
му центрі, створили новорічні сувеніри, аби 
долучитися до благодійного проекту «Твор-
чість заради життя».

У рамках заходу школярі збирали гроші на 
облаштування спеціальної сенсорно-інтегра-
ційної кімнати для хворих дітей.

У ярмарку, проведеному за почином Во-
линської обласної бібліотеки для юнацтва та 
ГО «Повір у себе», також взяли участь діти з 
середніх навчальних закладів, працівники 
книгозбірні, громадські активісти, волонте-
ри. Дійство відбулося 10 грудня у Волинсько-
му обласному академічному музично-драма-
тичному театрі ім. Т. Г. Шевченка.

Капелани підтримали полонених 
українських моряків

11 грудня військові священики єпархії з 
благословіння митрополита Луцького і Волин-
ського Михаїла долучились до підняття прапо-
ра Військово-морських сил України на підтрим-
ку 24-х наших моряків, незаконно затриманих 
Росією біля Керченської протоки. Про це пові-
домив головний капелан єпархії протоієрей Ми-
хайло Бучак у «Фейсбуці».

Як зазначив душпастир, перед будівлею обл-
держадміністрації зібралися військові свяще-
ники: протоієрей Михайло Бучак, настоятель 
парафії Великомученика і цілителя Пантелей-
мона с. Рованці Луцького районного деканату 
протоієрей Сергій Коць, настоятель парафії Со-
бору Пресвятої Богородиці с. Забороль того ж 
благочиння протоієрей Віталій Антонюк, капе-
лан Луцького гарнізону клірик парафії Юрія Пе-
реможця в Луцьку ієрей Михайло Хімчак, а та-
кож голова ОДА Олександр Савченко, народний 
депутат Верховної Ради України Ігор Лапін, вій-
ськовослужбовці, миряни – близько сотні лучан.

Під Державний Гімн був урочисто піднятий 
прапор ВМС України, щоб таким чином підтри-
мати полонених. Акція відбувалася по всій Во-
лині, зазначив О. Савченко.

25 листопада у Керченській протоці флот Ро-
сійської Федерації напав на три наші військові 
кораблі. У полон потрапили українські моряки.

У ВПБА провели  
андріївські вечорниці

Їх влаштували студенти Волинської право-
славної богословської академії до дня апосто-
ла Андрія Первозваного. Про це повідомив сайт 
Vpba.org.

На заході 11 грудня йшлося про українські 
традиції відзначення цього свята, провели кон-
курси, забави, а також «кусання калити», часту-
вали варениками.

Учасниками дійства, зокрема, були митропо-
лит Луцький і Волинський Михаїл, ректор духов-
ного вишу протоієрей Володимир Вакін.

Капелан викладає 
тактичну медицину в школах

Протоієрей Олександр Добровольський, на-
стоятель парафії Різдва Пресвятої Богородиці в 
с. Кричевичі Ковельського районного деканату 
і військовий капелан, проводить заняття з так-
тичної медицини в середніх школах.

Лікарі надають допомогу в тилу. Коли ж по-
трібно негайно допомагати в польових умовах, 
рятують і побратими, і волонтери, і священики, 
пояснює душпастир. Він має практичний дос-
від із тактичної медицини. А влітку цього року в 
Луцьку серед військових капеланів проведено 
відповідне навчання, йому вручено сертифікат.

За словами о. Олександра, у Ковельському ра-
йоні військових медиків немає, тож цю важливу 
місію священик взяв на себе. Він переконаний, 
що учні повинні вміти зупинити кров, перев’я-
зати рани, накласти шини тощо. Адже старшо-
класники за рік-два можуть стати воїнами і по-
трапити в зону бойових дій.

Перші уроки душпастир провів ще торік 
у школі с. Кричевичі з учнями 10–11 класів.  
А з цього навчального року з благословіння 
митрополита Луцького і Волинського Миха-
їла такі заняття о. Олександр проводить що-
тижня. Поки що зустрічався в школах Колодяж-
ненської територіальної громади, звітуючи про 
цю діяльність у «Фейсбуці», планує – і в інших 

навчальних закладах Ковельського деканату. 
Керівники шкіл підтримують цей почин і спри-
яють йому.

Волонтерка «Народного тилу» Ірина Гук з Ки-
єва привезла обладнання: турнікети, ноші, бан-
дажі тощо, які, в свою чергу, доставлено через 
морську піхоту в Україну.

Тактична медицина – це догоспітальна до-
помога (її місія – зниження бойових втрат, під-
вищення ефективності та боєздатності під-
розділів), входить до навчального предмета  
«Захист Вітчизни».

У луцькому соборі пом’янули 
чорнобильських жертв

З нагоди Дня вшанування учасників ліквіда-
ції наслідків аварії на ЧАЕС 14 грудня у кафед-
ральному соборі Святої Трійці відправили за-
упокійну літію.

З благословіння митрополита Луцького і Во-
линського Михаїла богослужіння очолив голова 
інформаційно-видавничого центру єпархії про-
тоієрей Віталій Собко.

У слові до учасників молитви священик за-
значив, що чергова річниця закінчення будів-
ництва саркофага над зруйнованим четвертим 
енергоблоком нагадує про необхідність моли-
тися за упокоєння душ і тих, хто рятував людей, 
і тих, кого не вдалося врятувати. Також це при-
від застерегти тих, хто приймає необдумані рі-
шення, шкодить народові безвідповідальною і 
гріховною поведінкою, займаючи високі посади.

Капелан став «Героєм року»
Духовенство єпархії взяло участь у нагоро-

дженні лауреатів премії «Люди року – 2018. Во-
линь», що відбулося 14 листопада в академічно-
му облмуздрамтеатрі ім. Т. Г. Шевченка.

Перед початком вручення нагород головний 
військовий капелан єпархії протоієрей Михай-
ло Бучак та настоятель парафії Різдва Пресвя-
тої Богородиці с. Полонка Луцького районно-
го деканату протоієрей Василь Янчук прочита-
ли молитву.

Потому о. Михайло звернувся до присутніх, 
нагадавши, що ми родилися на землі, яка засі-
яна діяннями вояків ОУН-УПА, січових стріль-
ців, козаків та інших патріотів. Тому повинні бу-
ти гідними нащадками, які не лише пожинають 
їхні плоди, а й примножують їх.

Після молитви відбулося нагородження пре-
міями «Герой ХХІ століття», які вручали душпас-
тирі. Таку відзнаку отримав капелан, настоя-
тель парафії Архістратига Михаїла с. Підгайці 
Луцького районного благочиння протоієрей 
Іван Гуреєв.

У Небіжці освячено меморіальну 
дошку Василеві Мойсею

У цьому селі Ківерецького деканату відкрили 
пам’ятний знак загиблому майданівцю на фа-
саді храму Великомучениці Варвари, настояте-
лем якої є брат Василя священик Роман Мойсей.

Установлення дошки відбулося 16 грудня на-
передодні престольного празника. Чин освя-
чення здійснив душпастир разом з іншим міс-
цевим духовенством. Пам’ять героя молитовно 
вшанували його рідні та близькі, представники 
влади і громадськості, побратими.

Василь Мойсей був учасником Євромайдану. 
Загинув 20 лютого 2014 р. від кулі снайпера на 
вулиці Інститутській у Києві.

Чи й далі слухати псевдоправду, чи 
бути зі своїм народом?

Прес-секретар єпархії архімандрит Констан-
тин (Марченко) розповів інтернет-виданню 
«Перший», що, на його погляд, потрібно тепер 
робити вірянам колишньої УПЦ (МП).

Чернець переконаний: якщо прихожани цих 
храмів уважно слухатимуть своїх керманичів, то 
швидше зроблять висновки про їх істинні намі-
ри. Для прикладу о. Константин наводить про-
повідь Патріарха Кирила від 9 грудня, у якій він 
заперечує можливість Україні мати свою неза-
лежну Церкву.

Тому нехай визначається кожна громада, «чи 
й далі слухати недолугу псевдоправду про єд-
ність “русского міра” і надіятись на якусь там ка-
нонічну автокефалію від Москви, якої, виявля-
ється, за словами Кирила, “нєльзя” допустити, 
чи бути зі своїм народом у своїй Церкві», – про-
понує архімандрит.

Владика очолив престольне свято в 
Камені

19 грудня, в день святителя Миколая Чудотво-
рця, митрополит Луцький і Волинський Михаїл 
очолив Божественну Літургію в храмі на честь 
цього Божого угодника у Камені-Каширському.

У проповіді керуючий єпархією побажав усім 
нести добро. Адже диявол завжди показує гір-
шу сторону будь-якої ситуації. Тому не варто ба-
гато думати про проблеми. Необхідно зосере-
дитися на гарних думках, завжди міркувати про 
щось хороше й самому випромінювати добро.

Під час Богослужіння церковними нагорода-
ми високопреосвященний відзначив представ-
ників влади: очільника РДА Валерія Дунайчу-
ка, голову райради Віктора Суся, міського голо-
ву Василя Бондаря, а також активних парафіян 
Людмилу Потягайло й Олену Зубко.

Разом із митрополитом служили декан та на-
стоятель парафії протоієрей Володимир Миць-
ко, інше місцеве духовенство.

Що цікавого відбулося в єпархії  
на Миколая

До дня особливого вшанування святителя 
Миколая, архієпископа Мирлікійського, чудо-
творця, в нашому краї відбулись урочисті Від-
прави та заходи.

19 грудня після ранкового Богослужіння в 
камінь-каширському Свято-Миколаївському 
храмі митрополит Луцький і Волинський Ми-
хаїл над вечір взяв участь у традиційному за-
палюванні головної ялинки обласного центру. 
На Театральній площі владика привітав усіх зі 
святом, наголосивши: «Бажаю, щоб наші очі-
кування милосердний Господь сьогодні чув та 
благословляв усіх миром, здоров’ям, достат-
ком, щоб усе в нашому великому українсько-
му домі було добре».

Того ж вечора керуючий єпархію побував 
на святковому концерті в облмуздрамтеатрі, 
організованому викладачами та студентами 
Східноєвропейського національного універ-
ситету ім. Лесі Українки. Привітавши колектив 
цього вишу, архієрей побажав більше мріяти, 
адже мрії збуваються.

У с. Жидичин Ківерецького деканату від-
булась благочинна акція «Корпорація до-
бра». Її організували братія чоловічого Свя-
то-Миколаївського монастиря та молодіжне 

братство «Мирт». До них долучились неділь-
ні школи зі своїми настоятелями: цієї ж оби-
телі, Петро-Павлівського скиту, трьох пара-
фій Луцька – Холмської ікони Пресвятої Бо-
городиці з луцьким міським деканом прото-
ієреєм Михайлом Онищуком, Святителя Фе-
одосія Чернігівського з протоієреєм Петром 
Стеблиною, Преподобного Іова Почаївського 
зі священиком Олександром Вронським – та 
Свято-Параскевського храму с. Чаруків Луць-
кого районного деканату з протоієреєм Іго-
рем Скибою, а також Жидичинська сільська 
рада, Луцька міська рада, патрульна поліція 
Волинської області, всі небайдужі. Метою ці-
єї акції було зібрати кошти на лікування хво-
рого односельчанина Ярослава Курдюкова. У 
нього діагностували лімфогранулематоз дру-
гого ступеня.

А протоієрей Андрій Сех, настоятель пара-
фії Апостолів Петра і Павла селища Голоби Ко-
вельського районного деканату, разом із па-
рафіянами показали дітям Голобського психо-
неврологічного інтернату повчальну лялько-
ву виставу на свято Миколая.

Протоієрей Назар Бабій, настоятель храму 
Пантелеймона Цілителя в обласній клінічній 
лікарні Луцька, разом із вихованцями неділь-
ної школи «Віфезда» при цій церкві влаштува-
ли для дітей реабілітаційного центру «Пролі-
сок» свято. Як повідомив о. Назар, метою за-
ходу було порівняння цих діток із тими, яким 
набагато важче в житті. Адже, зовсім не заду-
муючись, ми вимагаємо чогось більшого, ко-
ли потрібно задовольнятись тим, що маємо, і 
не забувати за все дякувати Богу.

Керуючий єпархією відвідав 
парафію в Липинах

Митрополит Луцький і Волинський Миха-
їл здійснив архіпастирський візит у громаду 
Святої Трійці цього села Луцького районно-
го деканату.

23 грудня, в 30-ту неділю після П’ятдесятни-
ці, владика очолив тут Божественну Літургію. 
Разом із ним служили канцлер єпархії протоіє-
рей Микола Цап, районний декан протоієрей 
Володимир Присяжнюк, настоятель парафії 
протоієрей Микола Цап’юк, інше духовенство.

Під час проповіді архієрей пояснив, чому 
варто ходити до храму. Часто говорять: «Для 
чого нам йти до церкви, якщо Бог є скрізь?». 
Але людина, яка має чисте серце, завжди бу-
де шукати Господа і зустрічі з ним через Та-
їнства. Заради нашого Спасіння ми приходи-
мо до храму.

Всевишній дає нам право вибору. Ми самі 
обираємо, бути з Богом чи ні. Але якщо ми хо-
чемо жити із Господом, то варто йти до Божо-
го дому, виконати дію – прийти. І в  Євангелії 
написано: «Прийдіть до Мене усі струджені й 
обтяжені, і Я заспокою вас» (Мф. 11:28). «Там 
же ж не написано „Я пришлю за вами марш-
рутку і ви прийдете до Мене“», – пояснює ви-
сокопреосвященний. Тому тут ми самі робимо 
свій вибір. І якщо вибираємо бути з Богом, то 
повинні й самі прийти до Нього.

Разом з усіма молився, зокрема, голова сіль-
ради Богдан Гусак.

Православної Церкви України

Закінчення. Початок на с. 2-3
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У ТРОСТЯНЦІ 
ОСВЯЧЕНО ХРЕЩАЛЬНУ 

КАПЛИЦЮ
У  ц ь о м у  с е л і  К і в е р е ц ь к о г о  д е к а н а т у  з  б л а г о с л о -

в і н н я  м и т р о п о л и т а  Л у ц ь к о г о  і  В о л и н с ь к о г о  М и х а ї -
л а  о с в я ч е н о  б а п т и с т е р і й  –  к а п л и ц ю  д л я  х р е щ е н н я .  
1 1  г р у д н я  ч и н  о с в я ч е н н я  о ч о л и в  д е к а н  п р о т о і є р е й  І в а н 
С е м е н ю к .

Р а з о м  і з  о .  І в а н о м  с л у ж и л и  н а с т о я т е л ь  м і с ц е в о ї  п а р а ф і ї 
С в я т о ї  Тр і й ц і  п р о т о і є р е й  С е р г і й  Л е д в о в к ,  і н ш е  м і с ц е в е  д у х о -
в е н с т в о .  У  б о г о с л у ж і н н і  т а к о ж  в з я л и  у ч а с т ь  г о л о в а  с і л ь с ь к о ї 
р а д и  О л е к с а н д р  К о в а л ьч у к ,  о ч і л ь н и к  РД А  В а л е р і й  Тк а ч у к ,  і н -
ш і  п р е д с т а в н и к и  в л а д и  т а  г р о м а д с ь к о с т і .  Б у л о  б а г а т о  д і т е й .

Д о  б у д і в н и ц т в а  б о ж н и ц і ,  щ о  н а  т е р и т о р і ї  х р а м у,  д о л у ч и в -
с я  б л а г о д і й н и к  С е р г і й  М о с і й ч у к .

О л ь г а  В Е Р Е МЧ У К .   
С в і т л и н а  з  а рх і ву  п р о т о і є р е я  Се р г і я  Л е д в о в ка

СВЯТИÍІ ВОЛИÍІ
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«…НАД ВЕРТЕПОМ – ЗВІЗДА ЯСНА»
Святвечір перед Різдвом Христовим у кожній родині знаменується не 

тільки збором усього сімейства за святковим столом, де на чільному місці 
красується головна страва –  кутя. Сигналом і символом початку святкової 
трапези є зірка, що має зійти на темному небосхилі та сповістити про 
народження Ісуса Христа. Тільки після цієї знаменної події господар дає 
команду сідати до столу, аби скуштувати дванадцять пісних страв.

Чи завжди на захмареному небі можна вгледіти яскраве небесне 
світило? Далебі, що ні. І тоді на поміч приходять колядники, що сповіщають 
приємну новину про народження Месії. Головним у ватазі є звіздар, у 
руках якого красується розкішна звíзда (зірка), яка й символізує суть 
різдвяного празника.

На Волині зірку називали звіз дою, і вона була, як правило, 
восьмикутною, об’ємною та обклеєною різнокольоровим промасленим 
папером, прикрашеною фольгою, стрічками й китицями. До бокових 
стінок могли бути прикріплені картинки на релігійні сюжети. Всередину 
вставляли свічку, утворюючи щось на зразок «чарівного ліхтаря». Інколи 
зірка могла обертатися навколо своєї осі.

Виготовляли її зі старого решета, вирізуючи в дерев’яному овалі 
кількість отворів, що відповідали певному змісту, так званих рогів. Щодо 
кількості променів, то кожне число має під собою смислове підґрунтя. 
Християни вважають восьмикутну зірку своїм, християнським символом. 
Це віфлеємська зірка (звичай чекання першої зірки в Святвечір). Слід 
зауважити, що християнська зірка восьмикутна, на відміну від шестикутної 
зірки Давида. Насправді ж зірка – значно давніший символ зимових свят і 
увійшла в культуру праукраїнців задовго до прийняття Християнства. Це 
згодом вона стала символом віфлеємської провісниці, а первісно була 
символом самого Сонця, яке, починаючи з 25 грудня, повертає на весну, 
або воскрешає, аби дати природі шанс на нове плідне життя. Ось чому 
найкращі майстри лаштували зірку так, щоби вона оберталась.

Ватаги сучасних колядників часто і не замислюються над чіткою 
обрядовістю власних дій. Правилом є те, що у вікно хати звіздар має 
підняти зірку і голосно запитати у пана-господаря дозволу колядувати, 
тобто сповістити сімейству радісну новину. Господар має оцінити 
якість зірки і вирішити, чи достойний пропонований колектив бути 
запрошеним у хату. Насправді ж колядникам не відмовляли ніколи, 

хіба що різдвяний атрибут виглядав аж геть кепсько. Інколи господар 
додатково обдаровував співочий гурт не тільки за пісню та віншування, а 
окремо за гарно виготовлену звізду.

Волинські колядники, зайшовши до хати, гасили світло і звіздар 
запалював всередині зірки свічку. Обертаючи навколо осі багатокутний 
атрибут, добивалися ефекту рухомих відблисків по стінах та стелі кімнати. 
Це створювало атмосферу загадковості, театралізації та вписувалося 
у контекст біблійної історії про мандруючу зірку, яка й привела трьох 
мудреців до Віфлеєма – місця народження Ісуса.

Обряд є особливим театралізованим дійством, під час якого люди 
ходили один до одного по хатах, із піснями та відтворенням побутових 
сценок, поздоровляли господарів. Для цього виготовляли колядницькі 
обладунки: восьмикутну зірку, маски Кози, Ведмедя, та ін. Святкові ва-
таги залежно від регіону різнилися кількісним складом і обрядовими 
персонажами.

Церква припускає, що віфлеємська зірка була не обов’язково 
природним астрономічним тілом, а скоріше чудесним явищем: виконавши 
своє призначення, вона зникла з неба. 

Ще й досі в деяких регіонах існують традиції спалення різдвяної зірки на 
багатті після  Водохрестя. Тому, мовляв, кожного разу на честь наступного 
празника потрібно майструвати нову. Насправді це язичницькі традиції, 
де відбувалось поклоніння і принесення жертви природним стихіям, зо-
крема, вогню.

Для віруючих явище віфлеємської зірки було виконанням «зоряного 
пророцтва» Валаама в старозавітній Книзі Чисел: «Бачу Його, але нині ще 
немає; бачу Його, але не близько. Сходить зірка від Якова і постає жезл від 
Ізраїля, і вражає князів Моава і розтрощує всіх синів Сифових» (Чис. 24:17).

П’ятикутна зірка знайшла своє продовження у п’ятикутному 
ідеологічному символі радянського-комуністичного періоду. Згідно з 
офіційним трактуванням червона зірка мала значення боротьби трудящих 
за звільнення «от голода..., войны, нищеты и рабства», символ «рабоче-
крестьянской Советской власти, защитницы бедноты и равенства всех 
трудящихся». 

П’ять променів червоної зірки позначали як солідарність трудящих 
п’яти частин світу.

5 лютого
День заснування храму: 20 років тому,  

1999-го, – церква Вознесіння Господнього в Ро-
кинях Луцького районного деканату.

12 лютого
День освяти храму: 25 років тому, 1994-го, – 

церква Апостолів Петра і Павла в Мар’янівкці Го-
рохівського деканату.

14 лютого
День народження: 40 років тому, 1979-го, 

– ієромонах Антоній (Костюк), насельник Ар-
хангельського Замкового чоловічого монасти-
ря в Луцьку.

22 лютого
День заснування храму: 15 років тому,  

2004-го, – церква Великомучениці Світлани в 
Ковелі.

25 лютого
День народження: 40 років тому, 1979-го, – 

священик Роман Микитюк, настоятель парафії 
Покрови Пресвятої Богородиці в с. Лаврів Луць-
кого районного деканату.

28 лютого
День висвяти: 20 років тому, 1999-го, – прото-

ієрей Олександр Безкоровайний, віце-канцлер і 
старший капелан єпархії, клірик кафедрального 
собору Святої Трійці у Луцьку.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілеями, бо-
голюб’язні отці, браття і сестри! Хай Господь 
благословляє усіх вас на многії і благії літа!

Православної Церкви України

ЕПАРХІАЛЬÍИЙ КАЛЕÍДАР
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ОФІЦІЙÍОХУДОЖÍЕ СЛОВО

Щодо поминання за богослужінням 
Предстоятеля Церкви

Після Об’єднавчого Собору Православної 
Церкви України митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл видав відповідне розпорядження.

Згідно з новим Статутом, ім’я Предстоятеля 
Церкви належить підносити у всіх храмах єпар-
хії за формулою: «Блаженнійшого Епіфанія, Ми-
трополита Київського і всієї України».

Закінчення на с. 8

січень 2019 року

ВОВК У ВИФЛЕЄМІ
В околицях Вифлеєма жив собі один вовк. 

Він був справжнім пострахом для тутешніх 
пастухів, які мусили цілими ночами стерегти 
від нього стада своїх овець. Хтось із пастухів 
завжди залишався на сторожі, а вовк усе 
ходив голодний, підступний і злий. 

Та ось настала дуже дивна ніч. Пасовиська 
сповнилися світлом, музикою і  жит тям. 
Скрізь звуча дивовижні ангельські пісні. 
Народилося Дитятко — такий маленький 
рожевий клубочок. 

В о в к  з д и в у в а в с я ,  щ о  п р о с т і  с у в о р і 
пастухи, всі як один, побігли, аби уздріти 
Дитя. «Скільки метушні», — подумав про 
се бе вовк і  крадькома рушив ус лід  за 
п а с т у х а м и .  Ко л и  п о б ач и в ,  що  п а с т у х и 
заходять до стаєнки, зупинився у тіні і став 
чекати. 

П а с т у х и  п р и н е с л и  д а р и ,  п р и в і т а л и 
чоловіка і жінку, шанобливо поклонилися 
Дитині і вийшли. Чоловік і жінка, виснажені, 
с т о м л е н і  п р а ц е ю  і  н е й м о в і р н и м и 
пригодами, що їм приніс той день, заснули. 

Х и т р и й  в о в ч и с ь к о  л и ш е  о  ц і й  п о р і 
пробрався до с таєнки,  отож його ніхто 
не помітив, хіба Дитя. Воно відкрило Свої 

великі оченята і дивилося на видовжений 
вовчий писок, а звір крок за кроком, поволі, 
але невблаганно підходив щораз ближче. 
Вовк відкрив пащу, висолопив гарячого 
язика, а очі його горіли, немов жарини. 
Проте Дитя не виявляло ознак страху. 

«Ласий шматочок», — подумав вовк. Його 
гарячий подих уже сягав Дитини. Звір увесь 
зібрався, аби схопити крихітну здобич. 

І  в  т у  саму мить дитяча рук а ,  немов 
маленька тендітна квітка, ласкаво й ніжно 
погладила його по голові. Уперше хтось так 
доторкнувся до його жорсткої і  кудлатої 
щетини. А далі голосом, якого вовк зроду 
не чув, Дитя сказало: «Вовче, Я дуже люблю 
тебе». 

І  тоді  у  темній с таєнці  с та лос я щось 
неймовірне. Вовча шкіра розтріскалася і 
впала на землю, а з неї з’явився чоловік, 
який т у т  же упав на коліна,  поцілував 
рученята Дитятка і став у тиші молитися. 
Потому той, хто був спершу вовком, вийшов 
зі стаєнки і з піднесеною догори головою 
звіщав усім: «Народилося Боже Дитя, яке 
дасть вам справжню свободу!  Прийшов 
Месія, Він нас перемінить!» 

Перемінювати створіння через любов — 
такий був Божий план. Можливо, вдається 
він лише з тваринами...

Бруно ФЕРРЕРО
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ОБ’ЄДНУЄМОСЯ ЗАДЛЯ СПАСІННЯ
Останнім часом багато хто збентежено спостерігає за церков-

ними подіями і не розуміє, що діється. Розповімо про це просто 
і коротко.

Усе Православ’я у світі має однакове вчення, майже однако-
ві обряди. Основа церковного життя, звичайно ж, – Святе Пись-
мо, передусім Євангеліє. А в організаційних справах Церква має 
свої закони, що називаються канонами. Канони створювалися 
на Вселенських Соборах, тобто всесвітніх з’їздах вищих священ-
нослужителів. Це було за часів Римської імперії, у IV–VIII століт-
тях. Коли ж ця держава розпалася, то виникла потреба створю-
вати кожному народові свою Православну Церкву задля кращо-
го управління нею. Такі Церкви називаються автокефальними, 
тобто самоврядними. 

Але канонів, як від’єднуватися Церкві-дочці від Церкви-матері, 
на Вселенських Соборах установлено не було. Проте є інші кано-
ни, що визначають: найголовніші церковні справи має затверджу-
вати Вселенський Патріарх (його резиденція знаходиться у тепе-
рішньому Стамбулі в Туреччині, бо колись то була столиця Рим-
ської імперії Константинополь).

Тому щоразу, коли створюється нова держава і її православ-
ний люд хоче мати свою автокефальну Церкву, то прохання на-
роду, церковників і державців розглядає Вселенський Патріарх. 
Коли він вирішує, що прохання обґрунтоване, тоді видає томос – 
документ про нову автокефалію. (Інші Патріархи такого права не 
мають). Після цього автокефальні Православні Церкви світу од-
на за одною приймають нову Церкву в своє спілкування. Таким 
чином після розпаду Римської й Османської імперій утворились 
автокефальні Православні Церкви в Греції, Сербії, Болгарії та ба-
гатьох інших країнах (усього чотирнадцять).

Від часу проголошення своєї автокефалії до визнання її Вселен-
ським Патріархом може минути чимало часу: і двадцять, і сорок 
літ, а Православна Церква Московського царства була невизна-
ною аж 141 рік. Причини цього різні, часто й політичні, проте во-
ни врешті-решт долаються.

Коли в 1991 році Україна стала незалежною, то Українська Пра-
вославна Церква, як перед нею Грецька, Сербська, Болгарська та 
інші, теж проголосила свою незалежність – від Російської. (А піс-
ля розпаду Югославії те ж зробила Чорногорська й дещо раніше 
Македонська Церкви – відділилися від Сербської). Щоправда, не 
всі священнослужителі й миряни підтримали це, тому виникло 
церковне розділення: на УПЦ (МП), УПЦ КП та УАПЦ. 

Так минуло 27 літ. Навесні цього року за усталеним у Все-
ленській Патріархії порядком до Його Всесвятості Патріарха 

Варфоломія звернулися всі єпископи УПЦ КП, всі – УАПЦ та ча-
стина – УПЦ (МП), Верховна Рада і Президент України з прохан-
ням про надання томосу.

Була в цій справі ще одна проблема: після того як в Українсько-
му Православ’ї проголосили автокефалію, на її очільників Патрі-
арха Філарета і Митрополита Макарія Московський Патріархат 
наклав анафему – відлучення від Церкви. Тож ці два ієрархи теж 
подали прохання до Вселенського Патріарха Варфоломія, щоб 
він, як вища судова інстанція в Православній Церкві, зняв з них 
це покарання.

Його Всесвятість розглянув усі клопотання і вирішив таке: ана-
фему із владик Філарета й Макарія зняти, бо анафеми наклада-
ються лише за порушення православного вчення, а вони від пра-
вослав’я ні в чому не відступили. Тож і ці архієреї, і всі висвяче-
ні ними єпископи, священики й диякони є законними, каноніч-
ними. Таїнства сповіді, причастя, хрещення та взагалі всі свя-
щеннодії, котрі вони здійснили, – тепер визнаються істинними і 
спасительними.

Окрім того, Вселенський Патріарх оголосив, що на терито-
рії України більше не діє Російська Православна Церква. Спра-
ва ось у чому. Київська Русь прийняла хрещення від Вселенсько-
го Патріархату, і багато століть наша Вітчизна в церковному ро-
зумінні підлягала саме йому. Але в XVII столітті через дуже важкі 
політичні обставини таке керування зі Стамбула стало неможли-
вим. Тож Вселенський Патріархат на строго визначених умовах 
передав право тимчасового управління українськими землями 
Московському Патріархатові. Проте Московський Патріархат ні-
коли не виконував прописаних у документі умов. Довгий час це 

терпілось, але Вселенський Патріарх нарешті визнав, що терпі-
ти більше – це означає терпіти велику духовну шкоду мільйонам 
українців, тож скасував чинність діяльності в нашій країні Росій-
ської Православної Церкви.

Отже, за рішенням Священного Синоду Вселенського Патріар-
хату Україна, як спадкоємиця Київської Русі, на зовсім короткий 
час повернулася до нього назад. Але Його Всесвятість Варфоло-
мій висловив готовність надати автокефалію українським право-
славним. Для цього єпископи всіх трьох дотеперішніх юрисдик-
цій – а всі вони стали повністю канонічні – провели Об’єднавчий 
Собор; перед цим Київський Патріархат і УАПЦ саморозпустили-
ся. Собор нової Православної Церкви України, або ж ПЦУ, вибрав 
Предстоятеля: Митрополитом Київським і всієї України став Епі-
фаній (Думенко). Вселенський Патріарх визнав ці вибори дійсни-
ми і запросив блаженнійшого владику Епіфанія на вручення То-
мосу 6 січня 2019 р. З’являється на світі п’ятнадцята автокефаль-
на Церква. Так багаторічне печальне розділення серед українсь-
кого православного народу має бути вилікувано.

Проте в Російській Православній Церкві та УПЦ (МП) як його 
складовій частині з таким поворотом подій рішуче не згодні. Ад-
же в Україні знаходиться дуже велика частина всіх парафій, під-
леглих Москві. Це потужний канал впливу на душі й мізки україн-
ців, особливо в часи російської агресії на Донбасі та в Криму. По-
ки що тільки деякі владики УПЦ займають проукраїнську позицію.

А от багато священиків і простих мирян – це не тільки щирі пра-
вославні, а й люблять Україну як свою земну Батьківщину, дану 
нам Богом. Вони не проти ввійти в об’єднану Церкву, однак ще 
вичікують. Але їх тут ждуть, їм кажуть: «Простіть нас, і ми вас про-
щаєм». Із ними готові далі розбудовувати церковне життя, плека-
ти духовність на наших землях.

Нехай ніхто не боїться: не станеться насильного залучення в 
Православну Церкву України, ані змушування змінити мову бого-
служінь, ані переходу на новий стиль. Усе буде так, як бажає цер-
ковний люд. Не станеться й одержавлення Церкви, бо хоча ПЦУ 
займає проукраїнську позицію, допомагатиме державі в добрих 
справах, але мета нашого об’єднання – не в підлеглості світській 
владі, а в кращій підготовці до спасіння душі.

Ми, віруючі люди, знаємо, що все – в Божих руках. Ми також 
знаємо силу молитви до Всевишнього. Знаємо настанову Творця: 
«Щоб усі були одно!». Нехай же звершиться воля Його!

Віктор ГРЕБЕНЮК 

ЯК УВІЙТИ В ПРАВОСЛАВНУ ЦЕРКВУ УКРАЇНИ
Після Об’єднавчого Собору в країні розпочався процес переходу парафій УПЦ (МП) в Православну 

Церкву України. Як це зробити, не порушуючи Божих заповідей та державного законодавства?
Питання переходу може ініціювати настоятель парафії або миряни – члени релігійної громади. 

Рішення приймається на парафіяльних загальних зборах більшістю голосів і оформляється 
відповідним протоколом.

Із цим документом необхідно звернутися в Управління Волинської єпархії Православної Церкви 

України до митрополита Луцького і Волинського Михаїла за адресою: Луцьк, Градний Узвіз, 1 (перед 
кафедральним собором Святої Трійці). Управління єпархії працює щодня з 10-ї до 16-ї год, окрім 
вихідних і святкових днів (обідня перерва – 13.00–14.00).

Докладнішу консультацію щодо переходу парафії в Православну Церкву України можна одержати 
в канцлера єпархії протоієрея Миколи Цапа за тел.: (0332) 72-53-63, (096) 677-48-44.

Всміхнулося небо. Промінчики-зѐрна

Летять з високосся на землю зорею,

Дарують надію, рятують від скверни,

Стрибають до столу у горщик з кутею.

Під білою ковдрою – тѐпло, не порожньо,

У вікнах проміняться справжні дива. 

В небесній пекарні розсипали борошно,

Готуючи хліб до святого Різдва…

Віталій КЛІМЧУК

За версією дослідників така зірка символізує 
не що інше, як людину – або Героя (позитивне), 
або ж Над людину –  з  надзвичайними 
здібностями і можливостями («а вместо сердца 
– пламенный мотор...» (пісенне)). Якщо символ 
«хрест» асоціюється із Боголюдиною (Ісусом 

Христом у Християнстві), то надлюдина – це 
той, хто кидає виклик Боголюдині, намагаючись 
стати вище за вищого, створює спроби 
замінити Закони Божі на власні – надлюдські 
(чи нелюдські...). За біблією це не хто інший 
як Антихрист, і зірка в такому випадку має 
сатанинське значення...

Ялинкові прикраси, особливо зірка-навершня 

виготовлялися із п’ятьма «рогами». Такою ж 
була основна  зірка в руках звіздаря на чолі 
гурту колядників. Репертуар того періоду було 
вихолощено від первинного змісту колядки. 
Автору цих рядків довелося записати колядку 
з вуст старожилів села Хорлупи на Волині 
Наталії Тимошевич та Антоніни Багнюк такого 
чудернацького змісту:

Що то за предиво,
Що за новина,
Що на Україні влада вже нова.
Влада нова, радянськая,
Робітничо-селянськая,
Вірно пролетарська...
А першу строфу відомої колядки «Нова радість 

стала» в ті атеїстичні часи було перефразовано:
Нова зірка-п’ятикутна
На весь світ засіяла…
Християни вважають восьмикутну зірку 

винятково своїм символом, бо вона – символ 
вічного царювання Месії. А Месія – це саме 
Сонце. Традиції вдало поріднилися і стали 
для українців найкращими в період зимових 
свят. Тож хай у кожній українській родині 
різдвяна зірка в руках щирих шанувальників 
народних традицій і вірян завжди символізує 
радість від народження Месії, і серце кожного 
наповнює тьс я б лагодат тю,  дарованою 
Всевишнім через Свого Посланця, Різдво Якого 
ми святкуємо.

Віталій КЛІМЧУК, 
фольклорист 
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